

联合国安理会：欧盟国家拒绝对伊朗制裁

德国、法国和英国驳回了美国再次针对伊朗实施制裁的提议。外交部长海科·马斯（Heiko Maas）、让·伊夫·勒·德里安（Jean-Yves Le Drian）和多米尼克·拉布（Dominic Raab）联合表示，这“不符我们目前”对与伊朗达成国际核协议做出的“努力”，因此这三个欧洲缔约方无法给予支持。

美国国务卿迈克·蓬佩奥（Mike Pompeo）此前已向纽约联合国安理会主席递交了一封信，他在信中指控伊朗政府“严重”违反 2015 年签订的国际核协议。这将启动所谓的“制裁回弹”机制，由联合国重新对伊朗实施制裁。如果该协议的签署国确定伊朗违反协议，那么该机制就能恢复协议之前的所有制裁。

但对于美国是否允许使用该机制还存在争议。美国政府称，美国参与了 2015 年联合国有关核协议的决议，因此有权这样做。联合国安理会其他大部分成员国，包括欧盟国家在内，都认为美国无权启动回弹机制。

几位外交部长还补充道，由于美国于 2018 年 5 月单方面终止了核协议，便不再是协议成员。协议中“当前伊朗系统地违反其义务的问题”应“通过对话”解决。为了维护协议，伊朗被要求“紧急”“撤回所有与其核义务不符的措施，并立即完全履行”该协议。

上周，联合国安理会否决了延长对伊武器禁运的决议，禁运令将于 10 月到期。美国则希望无限期延长禁令。

目前尚不清楚联合国安理会将如何处理有关回弹机制的请求。安理会主席、印度尼西亚联合国大使迪安·特里安西亚·贾尼(Dian Triansyah Djani)理论上可以将申请搁置。

（本文译自德国时代在线 2020 年 8 月 21 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn